
WARTO WIEDZIEĆ
Dla pracowników, którzy są uczestnikami PPK, nic się nie zmienia.

Kogo dotyczy ponowny autozapis

Jakie terminy warto znać 

 � W 2023 roku przypada pierwszy ponowny automatyczny zapis pracowników  
do PPK, tak zwany autozapis. 

 � Deklaracje rezygnacji z odprowadzania wpłat do PPK obowiązują do 28 lutego  
2023 roku, zgodnie z ustawą o PPK. Po tym dniu wszystkie tracą moc prawną. 

 � Pracownicy, którzy taką deklarację złożyli, zostaną automatycznie ponownie 
zapisani do PPK. 

Pracownicy w wieku 18–55 lat Pracownicy w wieku 55–70 lat Pracownicy w wieku 70+

Pracownicy w wieku od 18 do 55 lat będą 
automatycznie zapisani do PPK. Jeśli 
chcą oszczędzać w PPK, nie muszą nic 
robić. Jeśli nie chcą oszczędzać w PPK, 
powinni złożyć ponownie deklarację 
rezygnacji.

Pracownicy, którzy przed 1 kwietnia 
2023 roku ukończą 55. rok życia,  
nie będą automatycznie zapisani  
do PPK. Będą mogli przystąpić 
do PPK wyłącznie na podstawie 
wniosku.

Pracownicy, którzy przed  
1 kwietnia 2023 ukończą  
70. rok życia, nie będą 
mogli przystąpić do 
programu ani wznowić 
wpłat do PPK.

Materiał informacyjny

Miej więcej. Twoja przyszłość 
ma znaczenie.

żyjmy razem lepiej
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Wszystkie 
deklaracje 
rezygnacji z PPK 
tracą ważność.

Od 1.03.2023 pracodawca naliczy i pobierze wpłaty do PPK 
od pierwszego wynagrodzenia wypłaconego w marcu 2023. 
Niezwłocznie zgłosi do PPK pracowników, w imieniu których 
do tej pory nie została zawarta umowa o prowadzenie PPK.

Jeśli pracownik złoży deklarację rezygnacji 
z odprowadzania wpłat do PPK zanim pracodawca 
przekaże wpłaty do instytucji finansowej, to 
pracodawca zwróci pracownikowi pieniądze 
i skoryguje listę płac.

Jeśli pracownik złoży deklarację rezygnacji 
z odprowadzania wpłat do PPK, gdy pracodawca już 
przekaże wpłaty do instytucji finansowej, to pracodawca 
nie zwróci tych środków. Pracownik może je wypłacić 
z rachunku PPK na zasadach ustawy o PPK. 

Między 1 a 17.04.2023 
pracodawca przekaże 
pobrane wpłaty  
do PPK.

1.03.2023 1.04.2023 17.04.2023Od 1.03.2023 pracownik może ponownie  
złożyć deklarację rezygnacji z PPK.


